

# Мобилизуем все силы и средства для выполнения майской программы!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Преобразуй тепли

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза  
алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

### ПОВЫСИТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ВСЕХ РАБОТНИКОВ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ СУТОЧНЫХ ЗАДАНИЙ

От выполнения суточных заданий всеми цехами зависит успех выполнения заводом производственной программы и обязательств по досрочному выполнению пятилетнего плана в четыре года.

Каждый цех и завод в целом имеют все возможности не только выполнять, но и перевыполнять задания с первого дня месяца. Это хорошо видно хотя бы из того, как работали цехи и завод в течение прошлого месяца. В предыдущем социалистическом соревновании многие цехи работали ритмично, точно по установленному графику. Программа апреля была перевыполнена.

Однако в мае цеха снизили темпы производства. Завод отстал от графика выпуска тракторов.

Причиной позорного отставания завода является в основном то, что руководители некоторых цехов, участков и отделений потеряли чувство ответственности за выполнение суточных заданий, ослабили руководство своим коллективом.

Каждый день большой конвейер завода простаивает из-за отсутствия ряда деталей.

Исключительно плохо работает в мае зуборезный цех, который, не справляясь с заданиями, систематически срывает сборку узлов в тракторах неподачей своих деталей. Вместо того, чтобы принять решительные меры для ликвидации отставания, начальник цеха тов. Жирокуя, секретарь партбюро тов. Березовиков и председкома тов. Гречковский стараются найти «объективные» причины для оправдания плохой работы цеха. Основной же причиной создавшегося положения является отсутствие оперативного руководства коллективом со стороны администрации цеха, низкая трудовая дисциплина на участках. И не случайно, многие рабочие цеха не выполняют норм выработки, несмотря на то, что имеют все возможности не только выполнять, но и перевыполнять их. Большими тормозом в работе цеха является неповоротливость заведующего инструментальным хозяйством цеха тов. Штифона, который неоперативно обеспечивает производственные участки инструментом. Из-за отсутствия инструмента на участках

простаивают станки и рабочие. Однако администрация цеха этого не видит и не принимает никаких мер для обеспечения бесперебойной работы оборудования.

Продолжает позорно отставать моторный цех (начальник тов. Рыжин, секретарь партбюро тов. Глухов). Администрация моторного цеха в мае ослабила руководство коллективом мастеров. Мастера ряда участков (тг. Третьяков, Бессонов, Кубло и другие), выполнив апрельскую программу, само-упомнились, ослабили руководство коллективами участков. Все это привело к снижению темпов производства, к отставанию от графика. Большими тормозом в работе моторщиков в мае явилась плохая работа отдела механика цеха (механик тов. Мешковский), который неоперативно ремонтирует оборудование.

Неудовлетворительны темпы производства в кузнецком и чугунолитейном цехах, которые неподачей литья и поковок тормозят нормальную работу механических цехов.

В цехе шасси в течение длительного времени не справляется с заданием ряд участков из-за простое станков. Механик цеха тов. Точенин не мобилизовал коллектив на выполнение стоящих перед ним задач. Трудовая дисциплина среди слесарей-ремонтников цеха стоит на исключительно низком уровне. Ремонт станков производится неоперативно и некачественно. Станки, вышедшие из ремонта, зачастую приходится ремонтировать вновь буквально через день после сдачи их в эксплуатацию.

До конца месяца осталось всего 9 дней.

Дальнейшее отставание завода грозит срывом выполнения майской производственной программы.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны мобилизовать коллективы всех цехов и участков на выполнение и перевыполнение суточных заданий.

Товарищи тракторостроители! Наш завод успешно справился с производственной программой 1947 года, перевыполнил планы первых четырех месяцев 1948 года. Выше темпы производства! Не опозорим честь завода! Выполним программу мая!

Год издания 6-й

СУББОТА

22

МАЯ

1948 года

№ 58 (390)

выходит  
по вторникам, четвергам и воскресеньям



Считать минуты и секунды своей работы, вносить ритм, соблюдать маршрут, устанавливать порядок во всех процессах труда — значит покончить с беспечностью к позорным простоям и растрате времени, значит вносить культурность в свою работу.

В. М. МОЛОТОВ.

### Вот кто тормозит производство!

#### ЧТО МЕШАЕТ РАБОТАТЬ

При переходе цеха на хозяйственный расчет, работа участков и особенно подсобных служб должна быть значительно улучшена. Вместе с тем, переход на хозяйственный расчет должен произвести коренной перелом в деле использования и сохранения оборудования и режущего инструмента. Но в цехе шасси этого до сих пор не чувствуется. Случай поломок режущего инструмента не уменьшаются, а, наоборот, увеличиваются. Борьба с этим явлением ни мастера, ни технологии цеха не ведут.

На участке старшего мастера тов. Сартыкова не уделяется никакого внимания инструменту. Надзорчик тов. Ладыгина не производит своевременную заточку инструмента, тогда как это является ее прямой обязанностью. Несвоевременная заточка приводит к выходу из строя большого количества инструмента.

Операторы участка заднего моста тг. Гудилин и Субачев по своей халатности ломают за день столько инструмента, сколько хватило бы его на целую неделю работы.

В цехе имеют место длительные

П. ИЗОТОВ.  
Цех шасси.

#### ВЫВОДЯТ ИЗ СТРОЯ ОБОРУДОВАНИЕ

Участок шатуна моторного цеха (старший мастер тов. Бессонов) изо дня в день срывает сборку моторов. Только за 19 мая участок шатуна недодал детали для сборки 7 моторов.

Среди работников участка шатуна наблюдаются факты безобразного отношения к оборудованию, вследствие чего выводятся из строя станки и срывается график обработки деталей.

#### СВОДКА

выполнения заданий цехами завода  
за 20 мая 1948 года (в процентах)  
(По данным планового отдела завода)

№ п-н	Наименование цехов	Начальник цеха	Процент
1	Термический	Багин	106
2	Шасси	Жарнов	100
3	Сталелитейный	Иванченко	97
4	Чугунолитейный	Бреч	95
5	Автоматный	Либанов	89
6	Зуборезный	Жирокуя	85
7	Тракторосборочный	Экслер	85
8	Моторный	Рыжин	82
9	Кузнецкий	Бурман	80
10	Прессовый	Колпаков	76
11	Тракторомеханический	Шкарупо	72
12	Металлический	Богданов	61

#### К ЧЕМУ ПРИВЕЛА ХАЛАТНОСТЬ МЕХАНИКА МЕШКОВСКОГО

В мае моторный цех не выполняет суточных заданий сборки моторов.

Срыв графика сборки моторов явился следствием безответственного и формального отношения к ремонту оборудования со стороны механика цеха тов. Мешковского. По вине тов. Мешковского создалось напряженное положение на участке коленчатого вала, где старшим мастером тов. Третьяков. В последние дни этот участок дает лишь половину той продукции, которую он должен давать по графику.

Токарный станок, на котором производится 4 операция, вышел из строя. Вместо него былпущен дублер, только что вышедший из ремонта. Ремонт дублера был произведен недоброкачественно. Стакон имел смешение ведущей шестерни и плохо работал фрикцион. Механик тов. Мешковский не позаботился заранее проверить качество ремонта. Станок работает с большими перебоями, задерживая работу всего участка.

#### Строго наказать виновника срыва ремонта станка

Токарный станок в цехе шасси, на котором обрабатывается стальная труба, 10 мая был поставлен на ремонт. Из-за этого цех не выполняет программы по выпуску стальной трубы, срываая сборку тракторов. Ремонт станка должен производиться ускоренными темпами.

Но ремонтный слесарь Сухоруков, которому поручен ремонт станка, совершенно иного мнения. С ремонтом он не торопится. За десять дней, которые провел Сухоруков на ремонте, станок можно было бы уже пустить в ход. Но в данное время трудно определить срок окончания ремонта, так как Сухоруков относится к этому важному делу безответственно. Этот слесарь дошел до того, что 18 мая явился на работу в пьяном виде и почти целый день ничего не делал.

Подобный поступок слесаря Сухорукова — факт безответственного отношения к порученному делу. Он должен быть расценен администрацией цеха, как сознательный срыв ремонта станка.

И. ЛИНЮЧЕВ.

В помощь молодому агитатору 164

## Молодежь в борьбе за демократию

Свыше 500 тысяч передовых дружин юношей и девушек — членов Союза республиканской молодежи вместе с демократическими силами народа ведут борьбу за подлинную национальную независимость Франции.

★ ★  
В Италии «Фронт молодежи», обединяющий различные демократические организации, насчитывает свыше миллиона членов. Недавно в стране возникло новое молодежное движение — «Гаррибальдийские авангарды». Участники движения обзываются, не щадя своих сил, в рядах народно-демократического фронта бороться за национальную независимость страны и обновление Италии.

★ ★  
В рядах Ассоциации демократической молодежи Вьет-Нама борется за свободу и независимость свыше миллиона юношей и девушек.

★ ★  
В г. Мексико открылся очередной конгресс молодежи Латинской Америки. На конгрессе присутствуют представители молодежных организаций США, Югославии, Франции и республиканской Испании.

★ ★  
Свыше двух миллионов юношей и девушек насчитывает в своих рядах Федерация индонезийской молодежи.

★ ★  
Большую работу по воспитанию молодежи в духе демократии и плотин.

### Усовершенствованная веялка-сортировка

Министерство сельскохозяйственного машиностроения СССР организует на Чапаевском заводе производство высокопроизводительных веялок-сортировок. Производительность каждой из них при ручном приводе достигает двух тонн зерна в час, при механиче-

ском — пяти тонн. Чистота очистки — 98 проц. Новая веялка-сортировка надежна в эксплуатации, проста в обращении.

До конца года предприятие выпустит около 7 тысяч таких веялок.

(ТАСС).

### Создадим организацию Осоавиахима на всех участках треста

При тресте «Алтаймашстрой» в апреле 1948 года был создан оргсовет, которому было поручено создать на строительных участках и предприятиях организацию Осоавиахима.

На нашей стройке работает больше пятидесяти процентов молодежи, которая желает научиться метко стрелять, пользоваться противогазом, бросать гранаты, освоить другие виды военного дела.

Отдельные члены оргсовета провели большую организационную работу.

На 3-м строительном участке член оргсовета Лидия Ивановна Децик создала организацию, которая уже насчитывает более 70 членов.

Неплохо поработал член оргсовета тов. Чернокальский, создавший в управлении треста организацию, в которую уже записалось более 30 человек.

Однако отдельные члены оргсовета недобросовестно отнеслись к

этому важному мероприятию. Так, например, тов. Носовинский (комбинат производственных предприятий) еще не приступил к выполнению порученной ему работы.

Мало помогают членам оргсовета в деле создания организаций Осоавиахима профсоюзные организации строительных участков.

Председатель цехового комитета профсоюза 3-го строительного участка тов. Великжанин не только не помог тов. Децик быстрее вовлечь несознанную молодежь в организацию Осоавиахима, но даже сам не вступил в ее ряды. Так же поступил председатель цехового комитета профсоюза 2-го строительного участка тов. Шавшин.

Особенно плохо обстоит дело с вовлечением молодежи в ряды Осоавиахима на 1-м строительном участке.

Г. ФРАНКАРДИ, председатель оргсовета Осоавиахима треста «Алтаймашстрой».

### В ШКОЛАХ НАЧАЛИСЬ ЭКЗАМЕНЫ И ИСПЫТАНИЯ

20 мая в школах начались экзамены и испытания.

Организованно прошел первый день экзаменов и испытаний в школе № 9 (директор тов. Муромцева).

Отличные знания по географии показали ученики 9-го класса «А». Все ученики этого класса сдали испытания на «пятерки» и «четверки».

Особенно хорошо отвечали на вопросы Литвинов Марат, Рубинский Виталий и Созинов Лев.

В четвертом классе «В» из 27 допущенных к экзаменам 13 учеников получили «пятерки» и 11 — «четверки».

На «пятерку» написали изложение отличники Марик Певзнер, Марик Феликсон, Светлана Сидельникова, Базя Сойфер, Светлана Хмаря, Инна Вейхман и другие.

Из 23 учеников 4 класса «А» шесть за письменную работу по русскому языку получили «пятерки», 13 — «четверки». Следует отметить, что и однотипные и содержательные работы отличников Мили Васильевой и Алика Кулиш.

В четвертом классе «Б» из «отлично» написали изложение ученики Медведовский и Пархоменко.

В начальной школе № 7 (заведующая тов. Жулина) в 3-х четвертых классах было допущено к экзаменам 83 человека.

11 лучших учеников получили «пятерки», 29 — «четверки».

«Пятерки» получили отличники Зоя Торкунова, Юра Вихляев, Дина Манжурова (4-й класс «А»), Алла Присяжнюк, Софа Сегал, Тамара Рубцова (4-й класс «Б»), Сережа Лукашук, Нина Соколова, Тамара Баннова (4-й класс «В») и другие.

### Больше внимания рационализаторам

Для капитального ремонта пилорамы «Болиндер» необходимо было заменить маховики. Маховики были отлиты на АТЗ, но дальнейшую обработку их на заводе, ни другие предприятия не произвели из-за отсутствия необходимого оборудования.

В феврале 1948 года я предложил и изготовил станок, на котором произвел дальнейшую обработку маховиков.

Свое предложение я зарегистрировал в БРИЗ'е треста «Алтаймашстрой». Мне пообещали выплатить денежное вознаграждение. Прошло больше 3-х месяцев, но денежное вознаграждение бухгалтерия треста мне все еще не выплатила.

Неоднократные мои обращения к главному бухгалтеру треста тов. Шелехову остались безрезультатными.

Когда же мне выплатят положенное вознаграждение?

Вс. ГЕНРИХСОН, мастер комбината производственных предприятий треста «Алтаймашстрой».

## ГРЕЦИЯ (СПРАВКА)



Греция занимает южную часть Балканского полуострова и большое количество островов в Эгейском, Ионическом и Средиземноморях. Столица — Афины. Важнейшие порты — Пирей и Салоники. Территория — 129.976 квадратных километров. Население — 7 миллионов 300 тысяч человек.

Греция — сельскохозяйственная страна. Сеется пшеница, кукуруза, ячмень, но своего хлеба не хватает и он ввозится. Разводится табак, виноград, оливки, корнина, хлопок — в основном на вывоз. Промышленность развита слабо. Большое значение для Греции имеет морская торговля и судоходство.

По своему географическому положению Греция занимает очень важные позиции на морских путях из Европы в страны Ближнего Востока и через Суэцкий канал в Индийский и Тихий океаны. Из-за этого империалистические государства постоянно борются за влияние в Греции.

В апреле — июне 1941 года гитлеровская Германия и фашистская Италия оккупировали Грецию. В сентябре этого же года по инициативе греческой коммунистической партии был создан Греческий национально-освободительный фронт (ЭДАМ), в который кроме компартии, вошли крестьянская, обединенная социалистическая и радикальная партии и демократический и социалистический союз. Активную поддержку ЭДАМ оказывало обединение греческой демократической молодежи (ЭПОН). Под руководством ЭДАМ была создана единая национально-освободительная армия Греции (ЭЛАС), которая вели героическую борьбу с оккупантами. В 1944 году ЭЛАС, вдохновляемый победами Советской Армии, громившей фашистские орды в соседних с Грецией балканских странах, перешел в наступление против захватчиков и к октябрю почти полностью вытеснил их из страны. В октябре же Англия высадила свои войска в Грецию, мотивируя это необходимостью оказать ей помощь в борьбе с захватчиками. Эти войска оказали помощь антидемократическим силам Греции, которые опираясь на англичан

Прессклуб ТАСС.

Зам. ответ. редактора  
Ф. И. ВОЛНЫХ.

Согласно коллективному договору на 1948 год ЖКО в июне приносит к выдаче топлива работникам завода на отопительный сезон 1948/1949 гг. по нормам, установленным в договоре.

Выдача топлива будет производиться до 1 октября 1948 года. Необходимо квартироначателям получить топливо до наступления осенней распутицы. Цена на топливо установлена по себестоимости.

ЖКО.